
Egy sicillai alakos önvallomása.
(Vége.)

Mintegy két hónapot tölték el már 
nemesi lakhelyen, a mint egy reggel a lovag 
szobámba lép. Nehéz bú ült ábrázatján, min­
den vonalai dúltak valának, a kétségbeesés 
minden jelenségeivel egy székbe veti magát.

„Kapitány, — monda ö — végem van. 
Nekem mennem kell. Tovább itt ki nem áll­
hatom.“

ezen

Mi lelte, lovag? mi baja?“ 
Oh ez rettenetes szenvedély!“ Itt 

felkél hévvel a székről, és karjaim közé veti 
magát. „Én férfiasán ostromiám őt — már 
többet nem tehetek.“

„De kin áll, kedves barátom, mint önön? 
nem áll-e minden hatalmában? atya 
zetség — “

„Atya, nemzetség! mit ér ez nekem? — 
egy erőltetett kezet akarok-e én vagy önkénti 
hajlandóságot? — Nincsen-e vágytársam? — 
ah! és ki? — egy vágytársam, talán a holtak 
közt! Oh hagyjon el, hagyjon el! Ha mindjárt 
a világ végéig tart is, meg kell lelnem bá­
tyámat.“

„Hogyan? annyi sok sikeretlen keresések 
után tud-e még ön reményt? —“

„Remény! — az én szivemben régen el­
hunyt az. De amabban is? Mit ér az, ha én 
reményiek? Boldog vagyok-e valameddig e

nem-

:

i

I ruk festőíleg voltak elhelyezve, föliratai- 
kát a közönség olvasható." — Legfölüi két 
pálmaág koronázta meg a festői, leirkat- 
lanul megragadó csoportot. A csodálat és 
megilletődés fölkiáltásai halatszottak a kö- 

j zönség soraiban.
A koszorús-kocsi után a papság so­

rakozott. Mindkét ev. papság, görög- 
katholikusok és keletiek, majd a püspö­
kök, végül a szolgálatot tévő papság, s 
a négy infulással (köztük Oltyán) az 
egri érsek.

A papság után a halottas-kocsi 
drága hamvakkal. Hat sötét ló vonta a 
impozáns menyezetü kocsit, közvetlenül 
előtte az országos bizottság tagjai, utána 
oly csoport, minő még nem haladt Buda­
pest utczáin.

0 felsége képviselője, báró Mondel, 
ment itt a ministerelnökkel, gr. Andrássy 
Széli Kálmánnal, a gyászoló család, a 
hölgyek közül Vörösmartyné, Széli Kál­
mánná, Szeniczeyné, a Nedeczky kis­
asszonyok, sat. Majd a reichsrath kül­
döttsége s az egész képv. és főrendiház. 
Sokan voltak diszmagyarban; de 
sem
vegén. A sor fényes volt. A hány ki­
tűnőséget számlál a parliament, az mind 
e sorban volt; történeti nevek és fényes 
érdemek.

Rendőrök mentek a csoport körül és 
korlátokkal zártak el attól a hullámzó 
közönséget. Lovas katonák fejezték be a 
menetet.

egy
volt, ki gyászfátyolt nem viselt fö-

• • • E menet nagyszerű s össze- 
hasonlithalian volt. Elvonulása két órát
vett igénybe. Mintegy ezer zászló lobo­
gót a menetben. A boulevardok zuzmarás 
fáin természet csipkeszemfödöje környezte 
a halotti menetet. Ily gyászos csoportot 
még nem látott Magyarország és Ilire 
fönnmarad ama nagy férfiú hírével, ki 
történetünkben páratlanul áll . . .

A rend azonban példás volt, a menet 
semmi által meg nem zavartatva ért a 
temetőbe.

I

reménynek egy kis fényé pislog Antónia szí- — arról semmit se többé. Egykor való, meg- saját phantasiámat is fölhevité, s a csalódást 
veben? - Két szó, s barátom véget vethetne ismerem, voltam olyan gondolattal - úgy nem kevésbé nevelte, mihez ez alkalommal 
kinszenvedesimnek de h.aba! sorsom nyo- tetszik, szólék felőle önnek — de már rég, erőtetem kelle magamat, Végre eljőve a várt óra. 
moru maradandómig az oroklet a maga hall- mint gonoszt és rútat, megvetém.“ Az idézés kívánat szerint ment végbe. A
ga asat megtöri, es ertem a sírok tanúskodnak.“ Látják — folytatá a siciliai — hová ve- szemfényvesztés leírásába nem bocsátkozom, mi 
a - TT.-o? azon bizonyosság, mi önt bol- zete ez bennünket. Én a lovag aggodalmai engem a nélkül is messze vinne. Szóval, az
ogga e e í eloszlatásával fáradozám, mi végre sikerűié is. ! minden várakozásomat kimerité. Az öreg mar-

„Boldoggá? — Oh en ketlem valaha is- El vala határozva a meghalt szellemét elő- j ebese, az ifjú grófné anyjával együtt, a lovag
mn aí"hkh! ^ "7. 8 ,blzonyta ansag leS- ldezn,> mihez én csak 14 napi közt köték ki s még néhány rokonok valának jelen. Könnyen
retten óbb karhozat! (egy kévés hallgatás után magamnak, hogy, mint állilám, méltólag elité- elgondolhatják önök, hogy azon hosszú idő 
mersekle magat, es fájdalmasan folytatá.) Hogy szülhessek. Miután ez időköz eltelt, s gépe- alatt, melyet a háznál tölték, nem fogtam nél- 
lassa szenvedéseim. — Boldoggá teheti öt j lyeim illendően el valának rendezve, egy bor- külözni alkalmat, mindenről, mi a megholtat 
azon hűség, mi testvere nyomorát teszi? Hát zasztó estvét, midőn a család szokott módra | érdeklé, a legpontosb értesítést szerezhetni 
egy elő halott miatt epedjen, ki többénem körülem összegyűlve vala, használók, ennek Mellképének különféle festvényei, miket ott 
tud eldelm? Tudna csak gyötrelmeim — megegyezését kicsalni, vagy is inkább észre- találók, képessé tettek megadnom a jelenetnek 
(itt elkezde hevesen sírni, es arczát mellemhez vétlen oda vezérelni, hogy az önmaga tévé a legcsalóbb hasonlatot, s mivel a szellemet 
nyoma) tálán — igen is, talán önmaga kar- ezen kérelmet. Az ifjú grófnő legnehezebben csak jelek által beszéltetém, hangja sem éb- 
jaim köze vezetne ot.“ ^ állott rá, kinek mindazáltal jelenléte lényeges reszte gyanút. A halott maga barhari rabkön-

„lte hat ezen óhajtás épen oly teljesít- vala, de itt az ö szenvedelmének ábrándozó tösben jelenék meg, nyakán egv mély seb.
hetetlen volna szárnyalása segítségünkre szolgált, s talán még Veszik észre — mondá a siciliai”—, ho»v itt

„Barátom, mit mond on? —“ Ijedve te- inkább a reménynek egy gyönge fénye, hogy a közönséges gyanitásról, mi öt habokba 'te­
kintvén ram. 8 holtnak vélt még élne, és a hívásra meg szettnek tartá, eltávozám; mert okom vala re-

„hókkal csekélyebb okok — folytatám — nem fogna jelenni. Magában a dologban való mélni, hogy a látás hitelességét épen e for- 
szovek az elhunytakat az elök sorsába. Hát bizalmatlanság vala az egyetlen akadály, mivel dulat váratlansága fogná igen nagyitni; vala- 
egesz földi bojdogsaga egy embernek — egy megvívnom nem kelle. ] mint ellenben semmi sem lálszék 'nekem ve-
testvernek — __ Mihelyt a család megegyezése nyerve szedelmesbnek, mint a természeteshez egy igen

lön, a munkálat harmad napra határoztatték; léiekösmeretes közelítés,
imádságok, miknek éjfélig is el kelle tartaniok, Én — folytatá ez — e kérdést tevém a 
böjtök, éjjelezések, magány- és mysticai ok- szellemhez, valljon nevez-e valamit magáénak

nem tatások, összekötve egy bizonyos és még is- e világon, és semmit sem hagyott-e azon, mi
meretlen hangszer használatával, mit én ilye- neki drága volna? a szellem háromszor cső­
ién esetekben igen hathatósnak találók, valának válá meg fejét, s egyik kezét az ég felé emelte,
ez előkészületek ezen ünnepélyes cselekvényhez Elmenté előtt még egy gyűrűt húza le újjárói,

. mik oly annyira kívánságom szerint teljesít- mely elmente után a pádon találtaték. A grófnő
„Az istenért, barátom! félbeszakaszta tettek, hogy hallgatóim vakbuzgó lelkesedésük azt merőbben nézegeté, s ön jegygyűrűje vala.

„Az egész földi boldogság; oh én azt 
nem érzem. Mily valót monda ön, az én egész 
üdvem!“

„És egy gyászoló család nyugalma 
lenné-e méltó felhívás ? Valóban, ha egy földi 
ügy jogolhatja a boldoguitnak nyugalmát meg- 
háboritani, — egy hatalomból hasznot csi­
nálni —“

A temetőben.
A holttestet temető kápolnájában 

helyezték el s itt Samasa egri érsek 
végezte a beszentelési szertartást.

koporsó, után belépett 
József főhg, Mondel b., Ágoston szász 
coburggóthai herczeg, Ciolilde főher- 
czegnő atyja, ennek fia, Coburg Fülöp 
herczeg, magyar honvédhuszár alezredesi 
egyenruhában, s végül a családtagok 
léptek a kápolnába.

Közvetlen

TOR0HTÄL. <i-ih szám. 
Csütörtök, február 10-én.
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Deák Ferencz temetése. I czeg, s egy lépéssel hátrább a két Co- egylet11 égő fáklyákkal jött és sora előtt
! burg herczeg. — Utánok Széli Kálmán mély gyászban levő hölgy ment, ki ván-

középen, mellette jobbról Nedeczky, koson koszorút vitt. Ezt más egyletek kö- 
balról Vörösmarty Béla. A Vörösmarty, vették. Majd a dunagözhajózásí személy- 
Nedeczky és Szeniczey család többi tagjai zét. A menet e szakaszát a nemzeti szin- 
a ravatal jobboldalán foglaltak helyet, ház fórfiszemélyzete zárta be, élén báró 

T. Mögöttök a g. és r. k. egyházak kép- Podmaniczky intendánssal,
liz orakor zsúfolásig telve volt az viselői, köztök Ivacskovics paíriarcha Ezután mintegy negyedórái szünet

SleT/-Sar°ká?ak híUére azon á,lol,ak' következett. A menet másik szakasza há-
folemelkedo lépcsősét. Képviselők s a Nehány perczczel 11 óra előtt ér- romnegyed 12-ltor indult me». A kere-
forendihaz tagja, vegyest foglalták el e kezelt Andrássy Gyula gróf, tábornoki pesi utón először is fölltint ismét a külön- 
belyet, majd mindannyian diszgyászban. egyenruhában, s a ministerek mögött a féle temetkezési egyletek hosszú sora-az 
A csarnokból felvezető lépcsők fölött lépcsőn állott meg. Erzsébet-egylet tajjai ezek órában ké
volt, elhelyezve a fekete ezüst díszítésű Pontban 11 órakor megnyíltak a pálmaágat vittek,

ev ont emelveny, melyen a képviselőház képviselők és főrendek sorai, s az ek- A temetkezési egyletek vezetői karjai-
elnoke monda el a gyaszbeszédet. - A ként képződött falak között gyászos mél- kon pajzsként Deák czimerét vitték, gyász­
csarnok also része meg üres volt. Fél lósággal vonult le a lépcsőkön a rava- fátyollal. Ezeket a papnövelde ifjúsága kö- 
11 órakor nyíltak meg az akadémia te- tálhoz a papság. - A püspökök kivétel veté. Majd az állatgyógyintézeti és az 
rerol a csarnokba vezető kapuk. A szem nélkül részt vettek a beszentelésnél egy- egyetemi és műegyetemi ifjúság hosszú,
a kam!knneí ^f.1?011 tekm^etett végig házi szertartási öltönyben, arany ke- tömör, sötét sora, három gyászzászlóval, 

kapukon keresztül. reszttel ellátott fekete infulában s a plu- Ezek után a budapesti olasz colonia
z egyletek, törvényhatóságok kép- vialéban, Olteanu a görög püspöki tia- kozott az olasz zászlóval. Az Eötvös-be- 

vise ot egyenkmt bocsáttattak be a csar- rával jelent meg. Okét követte az egri tegsegélyző-egvlet. Az izraelita iroda. A 
nokba, mely csakhamar szintén megteit. érsek s a herczegprimás, ki a beszen- különféle vasutak tisztikara és szolgasze- 
A“ 0r"k0f erk6ZetÍ me^,a1 ?écLsi bi- telést végzé. - mélyzete. A hordáregylet. A Fröbel-nő-
küldlnLl 8 68 3 len^elek búbjának A papság a koporsó lábainál állott, egylet hölgyei. A tengerészeti csapatok s

^ • s megkezdődött a szertartás. Nem ma- ismét egy katonai zenekar.
Kechbauer, a lajtántuli képviselőhöz radt szem szárazon, midőn a primás el- Ezután a menet szakadatlanul özön- 

elnoke, sajatkezuleg teve le a küldött- kezdé a Requiem aeternam dona ei Do- lőtt. A t. hatósági küldöttségek sorát Sze- 
seg altat hozott cserkoszorut, melyet mine megrázó énekét, melyet az énekkar ged küldöttsége nyitotta meg Maid a sel- 
széles aranyrojtos szalagok ékítettek, - folytatott. meczi erdész- és bányász-akadéína ifju-
a ravatal aljara, közvetlenül a királyné Az egyházi szertartás körülbelül egy sága bányanagyával
és luráíy koszorúi alá melyek a befő- negyedórát vett igénybe, s a „Miserere“ egyenruhában. Ezután’a megyei és városi
dott koporso fejen voltak elhelyezve. A elmondása után Ghyczy Kálmán, a kép- küldöttségek hosszú sora az illető
többi koszom a ravatal lépcsőzetén fe- viselőbáz elnöke, tartott emelkedett szel- 
büdt. lemü beszédet.

aLapunk szűk teréhez mérten, a közp. 
lapok után, itt közöljük 
részleteit.

nagy temetés

A beszentelés.

sora-

föltlinő festői

megyei
és városi huszárokkal. — E küldöttségek

r i l . , , tagjai között nagyon sok volt a magyar
... kss rí,rt :«r.2 ::-;s j"5sursrs

hadseregbeli tábornok, élőkön Edelsheim megindult a temető felé. nek volt egy-egy pap tatia.
§r<írü h?rT b°nvédtabornok, j , A municipiumok külödöttségeinek so-

oztolí Hollan Ernő, foglalt a koporsó A gyaszmenet. j rát a főváros képviselőtestülete és tanácsa

jobbján helyett, kiket számos tiszt kör- A halottas-menet eleje a dohány- j zárta be; előtte, körülte városi huszárok- 
nyezett. Okét követték majdnem egyide- utczánái állt, vége az akadémia csarno- kai. S ismét zenekar, 
jüleg a fővárosi hatóság képviselői, a kában. Katonaság fogta körül a menetet, 
budapesti konzulok díszruhában. Ezek 
után érkeztek a miniszterek testületileg 

elnöki emelvény alatt, a lépcsőkön 
foglaltak helyet.

Kevéssel 11 előtt érkezett ő Fel­
sége képviselője, Mondel főszárnysegéd 
s Nopcsa, a királyné képviselője, kik 
jobbra és balra a koporsó fejénél állot­
tak meg. — Utánok József föherczeg 
jött nejével és Coburg Fülöp herczeg 
fiával, a honvédezredessel, kit neje ki­
sért. Coburg herczegnő és Clotild főher- 
czegnő a legmélyebb gyászban a ko­
porsó fejénél, a ravatal első lépcsője 
mellett állottak. Mögöttük Jószef főher-

Ezt a helybeli katonatisztek végtelen, 
a gyászfátyolos légszeszlámpák égtek, tömör sora követé. Együtt voltak közös 
A Ferencz-József-tér gyászfátyolos er- hadsegbeliek és honvédek, gyalogok és 
kélyein s minden erkélyen gyászruhás lovasok. A tiszteket a tábornokok követ­
közönség ült. ték. B. Edelsheim-Gyulay mellett József

Pont tizenegykor megkondultak az föherczeg, a honvédség főparancsnoka 
összes templomok öreg harangjai s ugyan- haladt, aki szintén egészen a temetőig gya- 
ekkor megindult a menet a dohány-utezá- log ment a menettel, 
nál. Elől ment két rendező diszmagyarban, A tiszteket a főváros által kirendelt 
karján gyászfátyollal, utána katonai zene- küldöttség követé; ezt három lovas. Ezek 
kar? gyászindulót hangoztatva. Ezt kö- után a koszoruskocsi. 
vették a rokkant honvédek, majd a tűz­
oltók hosszú sora impozáns egyenruhában.
Az ezután jövők sora a következő: beteg- 
segélyző egyletek fehér-kék s kék-fekete 
zászlókkal. A „budapesti1 betegsegélyző

s az

Leirhatlanul megragadó jelenet volt 
ez. A kocsi elé két szürke ló volt fogva. 
A kocsi közönséges halottas-kocsi, de 
mind tetejét, mind oldalait elfödték a ko­
szorúk, 261 koszorú volt rajta. A koszo-
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Előfizetési föltételek:h Hirdetések dijai:
3 ft. | Negyed évre . . . 1 ft. 50 kr. j a háromhasábos petitsor első hirdetésnél 4 kr., többszöri-Egész évre 6 ft. | Félévreterelem
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még létező fajokat, melyek a fedezendő 
kanczákban vannak képviselve, — 
sileni, vagy megjavítani 
lehet a jelenlegi állapot javítására 
dőlni.

\ szertartás végeztével a o-yászoló tudomány van, mint egész bennem, öregebb lesznek, e szavakat monda Esztergom követe
Ätw.ÄX "'BL ember megjelent, . ^ 

visel«, rendezők és egyéb „ot,bili,ősök
vonták a díszes kocsit a kápolna ele; nemsukára vezére lett az alsóházi szabadelvű zel emelkedett, a másik elenyészett. De a vi- 
leszedlék a szebbnél szebb koszorúkat; reformpártnak. lágtörténet nem tanít, hogy a végveszély ör-
aki hozzáférhetett, emlékül egy-egy ba- Mielőtt első fellépését ecsetelném, en- vénYében elmerulessel küzdő nemzetet, néman
hérlevelet vitt valamelyik koszorúból. gedjék meg, hogy rövid vonásokban vázoljam a e e őségig ne segi su .

A kápolna falain elhelyezték a koszo- a "e"“| * ,'j‘'8zággyülés állapotól azon kor- búi, niit Kázmér JánJs királyuk Ml 6. Julius 
rukat: a koporsón csak a király és nak’nel./z „ 16-án tartott beszédében kények közt jövcn-
ktrályné koszorúit hagyták, most IS Olt mi„ye||c||es poliliu> hozla dőli; meri le van l,porra e nemzet egykori
vannak; a többi koszorúkat, melyek eddig hogy valamint az 1825-7-ki úgy a 30-ki nagysága, összezúzva hevernek a hajdani sza-
a koporsón voltak, a ravatal mellett országgyűlésen a tanácskozmányok tárgyát badsag feldúlt eimekei, s a Visztulának len-
helyezték el. - Ezen aktus alatt a ká- csak az alkotmány s nemzetiség biztosítása, ‘mLS“* * Hogy ezen említett bajokon sejteni
polna ajtaja előtt a zalai huszárok ké- némely ketseghe vont, vagy meggyóngitett . ... J F lehessen mindenek elntt pn-v c ~ -
ne/tek sorfalat közjogi elvek tisztába hozatala és szilárdítása, Az kJh szunak Deak berfncz vo L„ ehessen, mindenek előtt egy szigorú
P * i - i -k . . . és a nemzeti jogok sérelmeinek orvoslása ké- Leirhatlan a halas, melyet ezen első nagy herelesi törvény volna behozandó.

A kápolnában a gyertyákat egve pezte a nélkül, hogy a nemzet képviselői, il- b^e gyakorolt. Erre vonatkozolag mondja hogy az úgynevezett magán- és közséo-j
letöleg a karok és rendek a sérelmi politika !"° a Tóth Lorincz »mint a nap senkivel sem ménekkel való visszaélésnek eleiét

Fé, három órákor Havas '»^1 «»»>• -karom ezzel

százados és legyőzhetlen ellenállása a bécsi s.a kisebb csilla^k elhalványulnak, a földön mondani, hogy megtiltassek a magáno- 
udvar jogsértései ellenében hevesebben ébredt Jótékony sugái, s meleg terjeng.“ A lengyel soknak saját méneikkel fedeztetni 
fel, mint valaha. Az 1831-ki országgyűlés volt ü£yr0 ? mely na87 hazank fiát is nyílt fellé- községi mént tartani. Ellenkezőién-: 
hivatva a belreformok eszközlésére, de fel- Pesre birta, kévés a mondani való. A szaba- föczélja éppen ezek felhasználh-
adatának ez sem felelhetett meg, mert a sé- devu Part lagJ81 közt is sokan voltak, kik tágg érdekében síkra s/álloni 
relmi politika folytatása leszorította napirend- nei" akartak az keresztülvitelével elked- , • i •, , , ,
ről a belreform tárgyait, miért ezen ország- ^tlen.lem az erdcmteljes nádort, ki majdnem hogy minden ily ment melyet tenyész- 
gyűlést is az előbbiek folytatásának, de egy- ^ . ^ves nyilvános pályáján már annyit tett, tesi czelokra használni akarnak, szigorúan
szersmind befejezésének lehet tekinteni, mert s kd8j annyit várták a haza javára. Az meg kell vizsgálni s a magas kormánv-
a közjogi és sérelmi vitatkozásokkal befejez- indltvany ennélfogva az országos ülésben ki- nak, vagv arra hivatott közegeinek ioo-ok
letett az ó rendszer politikája, és helyet adott sebbsegben maradt. A lengyel ügyet Erdély jeo.yen. kiheréltetni minden" olv mént 
az uinak melvet az 1832—6-ki ors/Lo-vülé«: uni0Ja követte, s csak ezután következtek a Kinereiietm minden oly ment,
jegyzőkönyvei oly híven tükröztetnek vissla közéPk»r hübéri ^rmészetü maradvány in- mely tenyésztésre alkalmatlannak bizonyul. 

Csendes jótékony átalakulási forrongás lepte tezrm;nyeinek reformalasa körül folyt tárgya- _ Ue hofY “Y módon is eredményre 
meg a nemzet szellemét, s előre látható volt, *asok u; m‘ az urbdr* törvényjavaslat, melyet jussunk, mindenekelőtt czélszerűnek lát- 
hogy a jövő országgyűlés tevékenységének a kormány visszautasított, az egyházi tized és szik annak meghatározása, minő fajtájú 
anyagát a belreformok képezendik. ősiseg eltörlésének kérdése, s az armalisták az iUenj kanczaanyag, hoo-y váljon van-

Ezen országgyűlési cyclusba esik Deák me£adoztatasa> mely vitákban habár s Iegki- n v ebben fáink k-envieplvo 
Ferencz első fellépése. 1833. május 1-én je- anobb szon°kok veitek részt, kiknek neveit . . , P iei
lent meg Zalamegye ifjú követe a pozsonyi mtig0rökité a történet, mégis azon nemes tű- °sak ezek után lehet afölött határozni,
országgyűlésen. A felirati vita, a magyar ze*’ azon magasztos lelkesedést, és emberi ér- koeY mind méneket kelljen

Deák Ferencz 1803. október 17-én nyelv ügye a törvényhozásban, úgyszintén a zebru'ket, melyekkel az ellenzék a jobbágyok használni. A megejtett megvizsgálások 
született Zalamegyében, Söjtör helységben, és vallásügyi viták lezajlottak már, midőn Deák allaPotanak javítása mellett küzdött, semmi nyomán, az itteni lófajokat két fajra lehet 
nem Puszta Szent-Lászlón, mint a német irók Ferencz elfoglalta helyét a törvényhozásban, ®em tükrbzbtíti vissza hivebben, mint Deák visszavezetni: az uo-vnevezett , v d I, 
állítják. Atyja tekintélyes földbirtokos volt, ki és épen Erdély uniója, s némely akkor Erdély berencz beszéde, melyet külömben is, mint a | a ..í m ’j
maga mivelte jószágát, melynek jövedelme ki- határaiba foglalt, de jogilag Magyarországhoz ma87íir szónoklat remekeinek egyikét találjuk . . „ o)ari xszerb lóra.
elégité szerény igényeit. A Deákok a közép tartozó részeknek az anyaországhoz való visz- feUegYezve az azon korbeli országgyűlési eJsonek nera csunva termet és meg- 
nemességhez tartoztak, és habár családjuk szakapcsolási kérdése került volna tárgyalás jegyzökönyvben. (Folytatása köv.) lehetős tömeg mellett, főleg hiányzik a
régi, mégis nem volt összeköttetésben Ver- alá, ba egy közbejött körülmény meg nem - kitartás, minek azonban föle» a növelés
böczy anyjának családjával, kit deákfalvi Deák akasztja a napi rend folyamát, s másfelé nem \ torOíStáhílP^V^i « Iia«v.ki. módja és okszerűtlen gondozás az okai - 
Appolöniának hívtak, mint ezt Lavoleye Emil vonja az országgyűlés figyelmét. , . , . , . ®^ K n 1 „„ uinhbi ollonfipn í •• , - m 11tévesen említi. Tarsolyukban könyvet és tollat Ez a lengyel ügy volt. kíliclai kerületi lótenyésztési . , ellenben, tüzes, kitartó állat;
hordozlak, e kevéssé hübéries szellemű jelvé- A kik ismerik hazánk ezen korbeli törté- bizottilláilV elnökének rész en e ajz s ieszben é.iség folytán
nyékét, de melyek már előre látszottak meg- netét, azok tudni fogják, hogy i831-ben a .- . . ^ °'Y kicsiny lett, hogy alig lehet másra,
jósolni: honnan eredend egykor dicsősége e nemzet nagy rokonszenvvel viseltetett a len- eiilSÍ üli alti. mint pony-munkákra használni,
névnek, mely eddig ismeretlen volt a törté- gyei felkelés iránt, s a megyék feliratokat (Folytatás.) Ez a feltalálható, adott an vág Most
nelbe"- n intézlek a kormányhoz, hogy nyújtana sege- A versetz! ménlelepben jelenleg csak azon kérdés támad. ho»v váljon

Deák Ferencz, kit szorgalmas atyja, mint delmet a függetlenségétől igazságtalanul meg- 160 fedező mén áll, melyeknek feladata lehet-e ezen jelzett anva<mt mint flIqnnt 
Antal bátyját is, gondos nevelésben részesített, fosztott nemzetnek. A bécsi kabinet jólehet nem csak az általam kénvisell Tnmnidl fi • ul-, a -? . 9 ‘ P°
aymnasiumi tanulmányi Közegben kezdte, némi jóakaratot tanúsított « lengyelek iránt, képviselt forontal- felvenni s abból derek és használható
majd Keszthelyen és Pápán folytatván, a hu- mégis figyelembe sem vette a nemzet ösztön- , S ndeY~k|k|ndai kerületet, hanem lófajt fejleszteni?
maniorákat Nagy-Kanizsán végezte, s bölcsé- zését, és a felkelés mint előre látható volt, e?^sl 1 eines- és Kras só megyét is ellátni. Véleményem szerént. ezen kérdésre 
szét- és jogra Győrre ment. Elvégezvén a jo- elnyomatott. A felkelés után Parisba menekült !KrY 160 mén erre nem képes, az határozott igennel bátorkodom felelni
got Pestre jött tabíai juratusnak, s miután itt lengyelek egy latin és magyar szövegű leve- világos; ehhez járul még, hogy ezen feltéve, hoo-y bizonvos feltételek télié'
az ügyvédi vizsgákat szép sikerrel letette, let intéztek a rendekhez, mely levél a főher- versetzi ménlelepben levő méneknek na<rv «ülésbe mennek " J
visszatért Zalaba. A megyénél tisztbeh ügyész czeg nádor kezeibe került, ki azt hosszas ha- része ezen vidékre semmikén a|l f mennek,
lett, kinek kötelessége volt az úrbéresek hozás és sürgetés után a tárgyalandó munká- m,lc t, . ,»'kép sem alkal-
iigyeit vinni, majd árvaszéki jegyző, azután latba iktattatá, mi által az ügy a rendek elé Az ezen vidékre rendelt Reproduc-
elnök lett, s nemsokára mint megválasztott került. Az országgyűlés feliratot kívánt in- ,orok választásánál nem volt elegendő 
táblabiro szolgálta a megyét mindaddig mig tézni a királyhoz: hogy igyekeznék a szeren- tekintet sem a valódi szükségletre,
batyja helyett követül küldetett. Deák Ferencz csétlen nemzetnek diplomatikai utón igazságot pedig a lakosság Ízlésére, én jo-v nem
tehat sem fizetéses megyei hivatalt nem viselt, szolgáltatni. Az indítványt a többség rokon- vétetett a létező kanczaanvaírra iupIv 
sem maganugyvedi gyakorlatot nem folyta- szenvvel fogadta, az ellenzék legkitűnőbb szó- ntébhinolr mán-v i .• i. ‘ * e ^
tott, mint a fentebb hivatkozott franczia iró nokai, Balogh, Polóczy, Kölcsey, Tisza emeltek a - i i • ^ eginkabb kellene mérv- 
Deák Ferenczröl irt müvében hibásan állítja, szót az ügy védelmére. A kormány természe- aúonak Jenm; miután csak akkor vár- 

Az 1832—6-ki országgyűlés idejére esik lesen nem szívesen hallotta az ily beszédeket, ka*a idővel az egész lófajnak megjavi- 
korszak, melyben Deák Ferencz nyitva- sőt a kormánypártiak egyik vezérszónoka tasa- Ezek elenében a versetzi méntelep 

nos pa yaja kezdődik. Már puszta megjelenő- Andrássy József Esztergom megyei követ az (a telivér kivételével) az állami mé- 
sere felhívta a közfigyelmet szeles tudománya, indítvány ellen szólván, természetesnek találta, nekben előforduló valamennyi L-P™ 
emelkedett szellemű es önzetlen lelkű bátyja hogy nemzetek elvesznek. . , , , . ^ keresz-
Deák Antal, ki midőn í833. év tavaszán meg- E keserű gúny fájdalmasan érinté a ren- 6 mintaképé, csak hogy a jobb
rendült egészsége miatt Zalamegye követségé- deket, s egy fiatal szónok állott fel, s rögtön- PeldanYok kiválasztására figyelem 
tői visszalépett, azt rnor.dá a távozásán saj- zott beszédében hatalmasan torlá vissza a mél- fordittatott. Mielőtt nem határozott meg- 
{!a , ° elvtársaknak „küldök én nektek egy tatlan gúnyt, s a kebel legyengébb érzelmei- állapodás arra nézve, hogy mit óhailunk 
ua a em ért, kinek kis ujjábán több ész s i nek sérelmét. „Nemzetek vesznek, nemzetek növelni s minő vérrel szándékozunk
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Actió nélküli mének, melyekből, saj­
nos, versetzen sok van, az idevaló vi­
déknek kiszámithatlan kárt okoznak; 
minthogy tekintetbe véve az itteni talaj- 
viszonyokat, esős időben a feneketlen 
utakat — egy ló, magas actió nél­
kül, még megközelítőleg sem képes hiva­
tásának megfelelni.

hagyták.

aztnők, mint a városi közegészségügyi bi­
zottság elnöke, ki egyúttal a temetői 
ügyekben is intézkedik, a hatóság kép­
viselője gyanánt bezárta a kápolnát, két 
keresztvasat tett rá, mindegyiket két 
lakattal zárta el. Azután a főkulcsot át­
adta Bánó Józsefnek, az országos gyász­
bizottság elnökének, ki e kulcsot be fogja 
mutatni az országgyűlésnek.

Ennek megtörténte után ismét a ha­
tóság fogja őrizni a kápolnában a drága 
tetemeket mindaddig, mig föl nem lesz 
állítva egy sírbolt vagy mauzóleum, mely 
méltó leend a nemzethez, méltó a nemzet 
legnagyobb fiához.

vagy
ezen

csak

Deák Ferencz élettörténete s 
jellemrajza. sikerrel

Ezen feltételek elseje volna: ha al­
kalmas eszközök által (melynek későbbi 
kifejtését magamnak fenntartom) a te­
nyésztő közönségnek lehetségessé válnék: 
productumát jobban felnevelni sőt 
meggyőződésre vezetni, hogy kellő fel­
nevelés nélkül jórávaló lóhoz jutni le­
hetetlen. A második feltétel pedig, a 
méneknek helyes megválasztása s azok­
nak megfelelő számbani előállítása.

Első sorban oda volnánk utalva, 
hogy szakemberek által halároztassuk 
meg, hogy a létező lófajok megjavítá­
sára, minő mének volnának a legalkal­
masabbak — azután a lakosság, de 
jelesen a tenyésztő közönség Ízlését kel­
lene tekintetbe
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Most mar megmutatva tartaték lenni, hogy ez egyen látszék átvonulni, tekintete változatlan, I boldogok vao-vimk“ i -i
Jerommo többe nem el. A nemzetség e naptól mint mellszobor élő alakok közt. Gyakran jgye- végtére ki mindnvá:. , £sz°Ia,nlek az oreg kodol, fiam Lorenzó, 
fogva nyilvánossá tévé halálát, és forma szerint kezén, szemeit e rémítő alakról elvonmfde ze'k az ism n Z ‘ 6g.yedÜl nem lát"
gyászt v°n fel. A jegygyűrűvel! körülmény önkénytelen ismét reá meredtek, és mindenkor csodáikorJ, T„!jt;'TTtT’ J”g? r”jl8
Antomat sem hagya többé kétkedni, s a lovag : változatlannak találák. Én megrántani szomszé- és Jeronimó fi g> t l y boldo^ok vagYu,lki
utánjárásának nagyobb „matekot ada. De a dómat, ez a magáét, „gyanjzon HváncsSg, m„gh ™d 6° *TÍl S lf" ~ 
heies benyomás, mit e jelenet a grófnőre tön, ; ugyanazon megütközés futá meg az egéfz Először mnsl nvilifk™*™* ’ .]kel'd,e 11 baral- 
ot egy veszedelmes kórságba dönté, mi szere- táblát, a beszélgetés elálla, egy röotőni köz- mnlánlr ... y k ,,leg aJkai- Ijedve bá- 
tüje reményeit majd örökre megsemisité. Midőn | csend, - a barátot ez mei nem zavart A 
ismét meggyógyúla, apácza-fátyolt szándékozék barát mozdulatlan álla, és mindig ugyanaz 
telvenm, mitől csak gyóntató atyának hathatós ! komoly és szomorú tekintetet szegezve” a je-
eloterjesztései által, kiben határtalan bizalmat gyes párra. Mindenkit elrémite ezen jelenet-
helyeze, mozdittathaték el. Végre e férfiú, s : egyedül az ifjú grófnő találá viszonozva ön- 
a nemzetség egyesült fáradalmai által sikerült bánatát ezen idegen képén, és csendes kéjjel 
az igen szó kirebegése. A gyász utolsó nap- j csüggött a gyülekezetben ez egy tárgyon 
janak kell vala legboldogabbnak lennie, melyet ki búját érteni és osztani látszék. A tömeg 
az öreg marchese a törvényes örökösnek lassan széledezék, éjfel már elmúlt a bánira 
minden jószágai átadása által még ünnepélyesbé csendesedni és haldoklani kezde ’ g
szandéklott tenni. j homályosban, s végre csak egyenesen égni

. , . , naP> es Lorenzó remegő beszélgetés mindig halkabban és halkabban
J>L?v ° taraa . elfofdá;. A naP leáldozók, | enyészni; a bágyadt világa nászpalota mindig 
1 fey jeles estebed varakozek az örvendező ven- pusztább és pusztább lön, a barát mozdulatlan 
d egek re pompásán kivilágított nász palotában álla és mindig egyformán, csendes szomorú 
s eg\ lármás hanga követé a pajkos örömet, tekintetet szegeszve a iegves nárra a . ki 
A boldog ősz örömeit az egész világgal meg elszedeték, a vendégek ide^amoda szétvonulá8 
akara osztani, a kastély minden bemenetelei nak, a család egy szorosb körbe 
nyitvak valanak s mindenki szívesen láttaték, a barát hívatlan megmarada a sznrnchVT®’ 
ki őt boldognak üdvözlé. Nem tudom mlkí^ K . , LSZOrosb korben-

Ezen tömeg közt tehát, folytatá tovább, akará őt megszólítani * senki sefj sz'l'l/^ 
a hozzám legközelebb ülő, velem egy szent meg. Már a reszkető’ höhrvet «í h 8t 
ferenczi szerzetest vétetett észre, ki oszlop- 1 rösei körül vevekkLvE "emb" .,sme: 
tón. mozdulatlan álla, hosszú sovány termel pillanatot intéző a’LteLes ISe azlde 
es barnahalvan abrazalo, komoly es szomorú ! gén nem viszonozó azt A lérhk hasonla, I 
tekintetet szegező a jegyes párra A öröm, ; vőlegény körül összegyűltek - egí szóroLé 
mely koroslcg minden arezon mosolyga, csak | várakozásteli csend. - „Hogy nú® együtt oly

ezen barátságos ivasra
válaszolni?“

Remegve fogadá el Lorenzó a poharat a 
barát kezéből, remegve vivé szájához. — „Az 
én nagyon szeretett testvérem, Jeronimo!“ da- 
dogá ö s borzadva tévé le.

„Ez az én gyilkosomnak hangja!“ kiáltó 
egy rettentő alak, mely egyszerre közepettünk 
álla, vércsepegtette köntösben és undok sebek­
kel elrutitva.

orsza 
„Avagy 

pusztító és 
hordó batá.--J

„Ab! ö oda méné, hol örökre kell ma­
radni - viszonzá az öreg. - Tiszteletes úr,
on balul ért engem. Jeronimo fiam meghalt!“ n . , . ,

„Talán csak fél ilyen társaságban mutat- a a továbbiakról ne kérdezzenek engem, 
kozni _ folytató tovább a barát J Ki tudja T .“ *ICZ.,1,®,> kef" a ‘■“rtadásnak minden 
mint néz ki Bad, Jeronimo! - Hallasd ,ebi Esrmeletem azon pillanatban el-
a hangod melvet „h,iiáro kqii„ k Á t hagyolb midőn szemeimet azon alakra vetémfiadat,'hÍgy öV hiv?' ^ ^ L°renZ° La,amint a Ebieké is, kik körülte valanak.

V,.. • . , JQ‘ Midőn ismét föleszméltünk, Lorenzó a halállalrpnyn*^ jelent ez?“ mormold minden. Lo- vívódók, a barát és a jelenet elenyésztek A

A barat ez alatt az ivoasztalhoz lépe, kívül, ki néhány hét múlva a sírba követte öl
egy bor teli poharat megragada s ajkához más senki sem volt a haldokló mellett Vallo-

víve- ”A 1111 draga Jeronimonk emlékéért! másai azon gyóntató atya keblében
^ssen enL^l“ki “ me&hollat szerelte> kö~ f'^elve, ki utolsó gyónását hallá, 
vessen engem. lando sem tudá azt

„Es h; I 
gekkel szeml 
Jogilag- biztiJ 
a nyilvános I 
kebiezteti; l,j
100%-on fi i 
ják; és bog j 
lábot 12—1..

„Mind en 
a tömegesen 
mi által egyivl 
ládok ezerei.lj 
és forgalomn J 
morodása. mii 
alatt minden 
kölcsönző té J 
pénzt nem tál] 

»ügyhisz 
időelött hozod 
kormánynak I 
gondoskodni k 

„IdőelöttiJ 
állításomat igaJ 

»A kam,íj

gyertyák
Megjelenek e

hol

vannak 
s egy ha-

d - , ... . , i meg- Aem sokára ezen
„Bar hova való legyen tiszteletes úr — ' történet után egy kút tisztittaték ki melv a

kialta végre a marchese — ön egy drága ne- I mezei laknak utoudvarán, vad bokrok közt el- 
vet említett. Udvöz legyen „eken,6 Jenek ba- rejtve, és sok évek óta behányvaMl, líLian 
ralim. Mt alatt o hozzánk fordula s a poha- 8 halmozat széthányaték ^ 
rakat körül hordáid „ne engedjétek egy ide- tatoU b«nne. A ház, hol ez történt, többé
äs? megsz^c"mei"i! “Mir „rme ner,eisíg

*t ,. , Koiosiornan, nem messze Salernotól muto-
pohár f, üEomr’s0gg.l.Sem Í,a‘ék egé$ZSég- 6,lják Anl°"ia siri*''

„Még egy teli pohár áll itt. Miért

egy csontváz talál-

vona-
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Mindaddig, mig az ízlés“érdM«*-?1 ääüj-me

haet) ennek nagy f^tossTgolTuIaXuani' IL^^frÄ1'01 " néPneVelés -Ät^nozgalom,^ÍSE! 

helyen latom — mert csakis akkor, ha SÍS lantas fokon alII, hogy a kölcsön- fölsegélésére, egy országosan alakítandó kis-

:2tm oly rdrmo‘ -éihe,, ír^src -itvárs^i; srosi M,el”‘
. J ki'ansaganak, ízlésének megfelel, bonyolult feltételekhez kötött kölcsönök Jjránt 

xarnato, hogy arra a szükséges gondo- vällält kötelezésének nagyságát helyesen
lást és ápolást fogja fordítani. Hogy pedio- itélni kéPes ^nne; oly államokban, hol ......
erről beható ismeretet s az egészről !npen megállapodás nincs, hol a személyes és 
helyes képet nyerhessünk, szükséges volna J6 ,g‘.„hltel, oIY ruganyos alapon nyugszik
e czélra e»v s/akav^nt a ° ~ °ly allamokban> h°l kereskedelem és ipar
G ,e’yt szakavatott, a viszonyokat meg fejletlen, hol a kéziipar átlag régi kez-
s loallományt ismerő egyénekből álló detleges úton halad: - a kamatszabadság soha 
tanácskozmányt egybehívni a melynek sem fogja erkölcsi czélját, az uzsoraszellem 
feladata volna meghatározni, hogy minő ,!,riasat eldrni’ mivel hiányzanak a szükséges 
fajú mének volnának az itteni fai meg- ei°íeltételek, az okvetlenül megkívántaié ér- 
javitására alkalmasak. Ha ez s a mén- 
megválasztás megtörtént, akkor 
gorral kell ezen határozathoz 
kodni

neu
;?on-

hogy mily baj az ha a bizottsági közgyűlések 
gyéren látogattalak, N.-Szt.-Miklós kénytelen 
volt saját költségén felállítani hitelesítő hiva­
talt, mert ilyennek szükségét érezte, és a me­
gyetol nem kapott, Módosnak pedig a mely 
kapott, nem kell és ennek oka az volt hogy 
a közgyűlésen Nagy-Szt.-Miklós vidékéről nem 
\oIt senki jelen, az itt lévők pedig úgy véle­
kedtek, hogy hiszen a szt.-miklósi vidék majd 
elmegy Szegedre, Makóra, Kikindára hitelesí­
tem. Ez alkalommal megemlítjük, hogy a nagy- 
becskereki hitelesítő hivatalnak igen jól me­
gyen dolga, úgy hogy a befolyt dijakból a 
megyének még a többi hitelesítő hivatalokra 
íorditott költségei is bejönnek.

* Lovartársulat Aagj-Becskereken
Sídoli jóhirü lovartársulata mely előbb a te­
mesváriakat utóbb a verseczieket mulattatá 
most városunkban ütötte fel tanyáját és Ame­
rikában a casino épület előtti téren egy czél- 
szerü és fűlhető lovardát épitetett, 
egy része mint értesültünk már itt van, és 
pedig mint a hirdetmény állítja 60 személy és 
32 lóból fog az állani; félünk tőle hogy a 
társulat rövid itt mulalás után lóhusból fog 
élni, mert itt piacz nincsen, pedig sajnálnék 
a társaságot melyet jó hir előzött

pára

bkböl. saj.. 
leváló vi- 
okoznak;

tulaj-
fenekotler 
tió nél- 

Pes h va-

Ismerjük a nép indolentiáját, melylyel 
minden intézkedést fogadni szokott, mely fö­
lölről kezdeményeztetik; terjesszék és ismer­
tessék meg tehát az eszmét az gazdasági egy­
letek és szeretessék meg azt a néppel^ hogy 
ezen humanitorius és közgazdasági vállalatnak 
egyszersmind kellő sikere is legyen.

Ha a gazdasági egyletek ily értelemben 
fogják fel hivatásukat, s annak meg is felel­
nek: akkor jól belölthetik a helyet, melyet a 
társadalomban elfoglalnak.

leni
meg-
sem-

) m
P sejteni 
| szigorú 
fhozandó, 
községi 
k elejét 

kzel 

roagá/io- 
|ni vagy 

ezen 
psznália- 

cisak 
Penyéaz- 
kigoriian 

örmáriy- 
Pk jogok 
J mént, 
bizonyul, 

uménvre 
^ek hit- 
1 fajtájú 
|on van- 
— mert 
atározni, 
sikerrel 

sgálások 
jra lehet 
-s v á b 

rb lóra. 
és meg- 
nvzik a 
növelés 
íz okéi; 
ó állat; 
folytán 
másra,

„K. N.“
»És ez államokhoz mai 

Magyarország.“
„Csupán hitelünk érdekében, melyet ön­

álló állam létezhetése tekintetéből nem nél­
külözhet, az uzsora, illetőleg kamatszabadság 
megszorítása sürgetóleg szükséges.“

„Ennélfogva indítványozni bátorkodom, 
szíveskedjék a t. kamara határozni, miszerint 
a kamatláb megszorítása tárgyában a nagym. 
m. kir. földmivelési ipar- és kereskedelmi mi­
nisztériumhoz indokolt felterjesztés tétessék, 
melyben kéretik, hogy ez érdemben az or- 
szággyüléshez mielőbb törvényjavaslatot ter­
jeszteni méltóztassék.“

(Ezen indítvány elfogadtatván, a nagy- 
meltóságu magyar kir. földmivelési, ipar és 
kereskedelmi ministeriumhoz fölterjesztés in­
tézteim és a magyarországi társkamaráknak is
az úgy pártolása végett megküldeni határoz­
tatok)

nap még tartozik
vas szi­szt VIDÉKI LEVELEZÉS.ragasz-

s semmi szin alatt alkalmazásba 
hozni oly mént, mely a meghatározott 
követelményeknek meg nem felel — leg­
nagyobb nehézség azon kérdésnél tá­
madna, hogy mikép lehetne a szükséges 
méneket beszerezni? — Az ország je­
lenlegi pénzügyi helyzésénél fogva lehe­
tetlen a magas kormány iránti követelé­
seket magasabbra emelni.

a társulat
Hoinolicz, 1876. február 5-én. 

^ag) gyászlobogó leng s búsan hirdeti a 
torony ablakából pótolhatlan veszteségünket, 
a haza bölcsének, Deák Ferencznek kimúltál.

_ A gyászhir itteni elterjedése után, nemzeti­
ségi, vallásbeli és nembeli külöinbség 
őszinte vélekedéssel sietett községünk apraja 
és nagyja filléreit kegyelet-teljesen halmozni, 
hogy ily módon szerény környülményei között, 
közös költséggel, a nagy halott emlékének 
sajat benső érzelmének, külsőleg is kifejezést 
adhasson.

m

m. meg.
Párdánj bán mint örömmel értesül­

tünk casino-társulat alakult, melynek alapsza­
ké yai már is felterjesztettek, a társulat, mely­
nek elnöke a jeles képzettségű plébános Zányi 
Ferencz úr, jegyzője pedig a derék és köz- 
ecsülésben álló községi jegyző Stassik János 

ur, pénztárnoka pedig Schikhoffer József úr, 
már is 9 lapot járat melyeknek megválasztá­
sánál — a mint értesültünk 
tosan járt el a társulat.

nélkül

Egy állami ménnek tartási költség
körülbelül 500 ftra. rúg, melyből __
fedezési dij, áltáljában 4 írtjával 
minden mén által fedezendő kanczák 
számát 30-ra vévén — 120 frt. leszá­
mítandó úgy, hogy egy ménnek eltartása, 
a magas kincstárnak 380 írtjába kerül.

Itt azonban nem vétetett tekintetbe 
sem a mének kihasználása sem az eset- F ,, , ...
leges elhullás! esetek, melv két ténve/ő - . ezeIott a politikai működés te-
az évenkinli 120 T, ’ ;• í i fero1 leszorított nemzetünk a gazdasági egy-
az exenkinti 120 frtnyi jövedelmet tel- letekben keresett tért hazafias tevékenvsSé-
jesen felemészti. Hogy tehát a fedező nek- Ezek voltak országszerte azon körök, 
meneket kellő számban előteremteni le- melyben a nemzet még lélekzett, s uj erőket 
hessen; szükségesnek látszik erre nézve gyüjlvén’ hangyaszorgalommal látott egyedül 
a magánosok résztvételét bevonni Á {Peghagyolt sajátjához, gazdasága műveléséhez, 
magánosoktól azonban sem lehet köve Ezek voltak azon közös gyülhelyek, hol a ha­
telni hoo-v minál r t ,? Lh0Ve* zafiak egymast kölcsönösen tettekre buzdítván,
nélkül mL V 0 Gnr,an,ia 6S SubvenUÓ egytnásban a közel Jövő fölvirradásának édes 
netkui magukra vállaljak azon risicot, reménységét táplálgatták.
mely egy nyilvános fedező mén felálli- A gazdasági egyleteknek azon évek alatt 
tásával elkeriilhetlenül össze van kötve. m£gvolt bizonyos tekintetben politikai felada- 
A magas kincstárnak kellene neki bizo- i!ó ls’.“elyet u§yan akkor senki be nem val- 

. nvos foki»- ezen ffarantiát ZliZf uü i nyillan> de azért mindannyian éreztük. E 
nedio- p ”r!n gu ?yUjta?L H°gy I helyzetnek azonban változnia kellett,
L ■ e térén czelt érjünk, valamennyi hatvanas években önrendelkezési jogunkat 
tenyésztő s lokedvelőhöz egy felhívást visszanyervén, a nemzetségi örökét — politi- 
keliene intézni, s felszólítani őket, hogy kai szabadságát — elfoglalta: a gazdasági 
mérvadó helyen nyilatkozzék. Váljon egyletek megszűntek a politikai tüntetés vagy 
ki volna hajlandó következő fel ®r,ntkezes gyupontjai lenni, de annyival in­
tételek melleft La/Ál kabb utalva lettek eredeti üdvös rendeltetésü-
tetejeK mellett közönséges hasz- két betölteni. Az érdekeltség a gazdasági
nalatra egy fedező mént felállítani, egyletek iránt azon mérvbe/ hanyatlott, ga

Minden ménbirtokos, ki egy vagy mmt megnyíltak előttünk a közélet zajos tér-
több mént, mint nyilvános fedezőt fel- m®1; a közönség egyrésze nem látott többé
állítani szándékozik, köteles erről a ló ™ast azokban, mint egy elhasznált eszközt.
tenyésztési bizotfmánv Plnnl / ú Ó" ?gylel‘ mukddésök vdgre oda devalválódott, 
i i-' esz, te sí bizottmány elnökének írás- hogy az elnökök évenkint egyszer - ha
Deli jelentest tenni s ezen jelentéshez ugYan még ezt is tevék, — összehívták az
u menéknek pontos leírását, korát, szár- ®gylet ta£Íait> hogy meggyőződjenek bőveb-
mazását sat. hozzácsatolni; s azon eset- , , azoknak részvétlenségéröl; mert alig gyü-
ben, ha ilyen mén csikókat már nemzett ÖSSZe 8"nyian> hogy valamely kérdés
egyszersmind mptriplnlní i * , , l eleit eszmecserét lehetett volna váltani, anv-
c0>szersmind megjelölni, hogy hol lehet nyival kevésbé valami üdvöst kezdeményen;-
szere pr°duCtUnir®1 blztos meggyőződés a tagdijjak pedig maradtak hátralékban, ^enkí 
szerezni. (Folytatása következik.) nem gondolt fizetésükkel, legfeljebb a pénz­

tárnok sopánkodott. Nem gondolt senki többé 
a gazdasági egyletek fenállásával avagy ren­
deltetésével, és igy valóban szégyenletes ál­
lapot volt az, hová sülyedtek; 
életre kelni, nem tudtak föloszolni 
szakítottak volna a dicstelen élettel.

Mint minden jónak túlságos élvezetében 
csömört kap a gyomor, úgy mi is a gondta­
lan szabadság és gründolási vágyak hajhásza- 
tában kezdettük erezni, hogy anyagi helyze­
tünk hanyatlásnak indult, szegényedünk és 
pusztulunk; beláttuk, hogy a szabadság anyagi 
áldozatokat is követel, mely áldozatokat visel­
nünk kell; meggyőződtünk arról, hogy egy 
nemzet, mely anyagilag tönkre jut, képtelen 
szabadsagai fenntartani. Fölébredtünk tehát 
újra, s kezdünk gondolni gazdasági érdeke­
inkkel, s uj életre hívjuk egyleti tevékenysé­
güket. Kezdjük belátni

e
Gyászmisét és ezzel kapcsolatban a koszo­

rúzott ravatal mellett emlékbeszédet tartott mai 
napon, lelkes, igaz hazafisága, tudományos 
műveltsége és a társas életben! kedves 
dóráról messze földön ösmert

a
s a

t
i

— igen tapinta-
mo-

s nemcsak egy- * Kehida Deák Ferencz egykori birtoka 
nazhivei, hanem az egész közönség előtt nagy a Zala folyam völgyében fekszik,' régi fészek 
tiszteletben álló Zsák Gottfried r. k. lelkészünk mely állítólag 1266-ban tehát az Árpádok ko- 
a meghatott és minden partszinezet nélkül raban ópült és települt meg. E birtok egykor 
nagy számban megjelent gyászoló közönség a grtif Kanizsay család birtoka volt és ott hol 
előtt. A tanuló -- mindkét nembeli — ifjúság, ma Deak Ferencz egykori háza áll egy vár 
a ezéh fáklyákkal, a vám és pénzügyőrség adotf köböl szilárdan építve és vizárokkal kö- 
disz egyenruháikban, a özségi elöljáróság kivéve, a régi vár árkai most is biztosan 
testületileg jelent meg a gyászszertartásnál; felismerhetők, s mutatják az udvarban azon 
melynek végeztével nagy lelkesedéssel és pon- régl épületet is, melyben egykor egy partialis 
tossaggal - itt ma először — énekeltetett országgyűlést tartottak a török ellen túldunai 
magyar nyelven a szózat. szlavón és honát vármegyék rendei A Ka-

Valóban megható volt látni, mint csillo- nizsay család kezéről a Harshágyi család ke- 
gott a gyászmise alatt és ennek végeztével zdre’ ma.j(f ismét a Hertelendy ma is virágzó 
számtalan szemben az őszinte fájdalom könye; zalamegyei család birtokába jutott Kehída 
de enne! még jelemzőbb volt azon körülmény melynek tulajdonképeni neve Kéthida volt két 
— mi a valódilag meglágyult kebelnek hü hid vezetvén itt át a várból a Zala folyón. A 
tolmacsoloja volt — hogy több évek óta ellen- moslani kastélyt Hertelendy Gáspár építette 
seges mdulalu egyéniségek egymásnak jobbot föI a rog* kehidai vár helyére. Ennek egyet- 
nyujtván — a múltra látyolt borítva e mai *cn Irányát Hertelendy Annát Deák Gábor 
nap emlékéül — kibékültek. vette el és igy került Kehida a Deák család

Vajha a nemzetiségek is a nagy halott kezere. A birtok körülbelül 2000 hold gyö- 
ravatalanal észlelt közeledést maradandóvá nyörü erdővel. Kehidát 1854. Deák Ferencz
tennek! V. G. a<lta el gfóf Széchényinek 125,000 frton mely­

nek fele az adóságok törlesztésére lett for­
dítva, másik fele pedig ajándékra lett megál- 
aP,tva- A hetvenes években gróf Széchényi 

Beák Ferencz elhunyta alkalmából To- ,don adla el a b'ftokot Baranyi keszthelyi la- 
rontálmegye is fog gyaszünnepéiyt rendezni kosnak, a jelenlegi birtokosnak, 
és illetőleg gyászmisét tartatni, és pedig a . ** Az „ifjúsági társas kör“ idei
legközelebbi közgyűlés első napján. tanczvigalmat — mint már legutóbbi számunk-

Biliéire az ottani jeles orvos Dr. ban is közöltük — folyó hó 26-án tartandja 
Kramer Ferenc2 tb. megyei főorvos lett me- meg s mint rebesgetni halljuk, városunk szépei 
gyenk íoispánja által járási orvosnak helyette- altal„ 0,y tömeges látogatásban részesülend 
sitve a tavaszi rendes közgyűlésig a mikor is minöt '«ár régóta nem láttunk. Három ténye- 
ezen állomás választás utján betöltetni fog, zí>nek tulajdonítjuk ezen — ámbár még korai 
nem kételkedünk benne, hogy a megyei bi- de biztosan bekövetkezendő sikert, az ifjúsági 
zottsag bizalma ugyanazon érdemes egyénben tarsas kör első farsangi báljának t. i. a kó- 
ósszpontosuland kit a főispán helyettesített zönscg meleg rokonszenve s jóakaró érdeklő­
min thogy o azt teljes mértékben meg is ér- dése a társaskör iránt, mely néhány havi 

emli. A biliéti járásnak eddig Titserits Fe- fennállása óta már is annyi jelét adá életre- 
rencz ur volt orvosa, ugyanaz a ki az 1873. év- valóságának, hogy bizton remélhető meg szi- 
ben Modoson a cholera-járvány alatt oly neve- fakulása s jövőbeni felvirágzása; - továbbá 
zetes szolgalatokat tett a szenvedő emberiség- azon körülmény, hogy a casino-társulat bália 
nek, fitsevits ur Majsán Bácsmegyében válasz- ,ne|y eddig farsangjaing tánczmulatságai között 
látott meg községi orvosnak s oda eltávozván diszes helyet foglalt el - az idén elmaradt- 
a billeti járási orvosi állomásról leköszönt. de leginkább a társaskör azon szerencsés lé- 

r elfordult világ volt N.-Becskereken Pdse f°gja eredményezni a kedvező sikert 
a múlt heten a nők borultak térdre a férfiak hogy tánczvigalmára Hertelendy, szül. Bakó 
előtt es zárták puha karjaikba az urakat — Zaida főispánné ö méltóságát kérte fel bál­
mar t. í. a Begán a jégen hol nem egy hölgy anyául, mely tisztet ö méltósága a kör iránti 
eset terdre korcsolyázás közben az urak érdeklődésének egyik örvendeztető tanujeléül 
előtt, es nem egy külömben szende és tar- kegyesen elfogadni inéltóztatott. Ez fogja leg- 
tozkodó leányka volt kénytelen férfikarokba szebben díszíteni az ifjúsági társas kör bálját
borulni ha csak elesni nem akart. melynek rendezői fáradhatlan buzgalommal mü-
.... "S* Taxis Egou úr mint a tervezett ködnek, hogy fény, disz s elegantiá tekinte-
kitunda—becskereki másodrendű vasút tekin- tében semmi kívánni való se maradjon hátra, 
teteben mindkét törvényhatóság által kiküldött — Mellesleg megemlítjük, hoo-y Dr Stassik 
bizottságnak meghatalmazottja, élve azon jo- Ferencz, a kör titkára — ki az ügyvédi vizs- 

.ocl • ... gava hogy az övéhez hasonló hatáskörrel he- ga*at letételére a napokban utazott fel Buda-
nagy feladatát melv abban^lf ho7vef h 7 !yeltesiltetIhesse magát ~ városunk jeles fiát Pestre - a bál díszítésére vonatkozó nagvobb
körülmények és Wx^na^nwk ^zenf^őU8tartá^* *17' ^ ^ Urat 9 ”nébany szd ^grendelések eszközlése véget, számos mag­
sával mezőgazda ági érdekek L. masodrendu vasutamk kiépítése érdekében“ ^izatást nyert, s ez egyik oka, hocV a hé\

sssatáss:s£

ségnek irányt jelöljenek, még pedig minden 
rendelkezésükre álló erkölcsi és anyagi 
közökkel.

A gazdasági egyesületek 
föladata.
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Az uzsora.
A soproni ipar s kereskedelmi kamara 

ülésén lovag Flandorffer Ignácz az uzsora ter­
jedését illetőleg közetkező figyelemre méltó 
indítványt tett:

„Bátorkodom

nem bírtak 
sem, hogyde

kel-

== t. kamara figyelmét oly
ügyre irányozni, mely az ország társadalmi és 
gazdaszati viszonyaira nézve már is veszélyes 
alakot öltött.“ J

„Értem az alatt az uzsora terjedését!“
. . v’'\^rUZSOratdrvény eltörléséről szóló 1868. 
eí* ,cz; az°kat, kik a kamatszabadság

■ elmeletenek hódolnak a lassú, természetszerű 
■ .eS e"nclfogva egészséges fejlődést pártoló el­

leneik felett győzelemre vezeté, de e győze­
lem az ország és jóllétére végzetszerüvé vált.“ 

»Avagy képes e valaki ezen törvénvnek 
pusztító es az erkölcstelenség bélyegét magán 
hordo halasa elolt szemet hunyni?“

„Es ha akarná is, úgy azt azon jelensé­
gekkel szemben: hogy a magánuzsorás jelzá- 
ogi ag biztosított követelését szemtelen módon 

a nyilvános telekkönyvben 36% kamattal be- 
ebleztet1; hogy magan zálogkölcsön intézetek 
ULU o-on fölüli kamat mellett pénzeiket kiad-

láh^o °ÍLnyÍlván°S hite|üitézetek a kamat- 
j ° °~ra Felemelték — nem tehetné.“ 

„Mind ennek mellözhetlen következménye-
m! °áü7esen. eIöforduId végrehajtási árverések, 
íi áltál egykoron jómódúnak nevezhetett csa- 
adok ezerenkint koldusbotra jutnak; iparnak 

es forgalomnak pangása, a kis iparnak elnyo- 
Tt T’a CZen’ ege'szséges viszonyok
köl,s 5 alIa-n?nak halalmat és tekintélyt
kolcsonzo tényezők „sehol megfelelő olcsó 
pénzt nem találhatnak.“

ivásra

arat a 
r „Az 
!“ da-

kiáltá
ettünk
sebek­

éi gém, 
binden 
jm el- 
retérn, 
íanak. 
alailal 
k. A 
tietek 
■egen 
te öl, 
alio- 
nnak 
’ ha- 
ezen 
Ily a 
t el- 
lután 
dél­
ibbé 
ínyt,

meg, a leg­
közelebbi városi közgyűlés teendői közé f™
tarlozni 8 megüresedett aljegyzői ál­
lomás betöltése. Értesüléseink szerint, a/ 
eddigi fiatalabb folyamodók közül. Jovanovits 

. n kerület lelkes kép- Sándor városi tisztviselő urat tekintik
viselője Dr. ) écsey Tamás mindent elkövet, állomásra legalkalmasabb eo-vénnek. 
h08Y szón vidék Óh3jtás3 leljcsüljön, mi is _ n... » f ^
szivünfcbői jó sikert óhajtunk a derék Szt.- közönség elhunyt nag“ 7 azá 'nTfía^ira, t'

ESEEESHü ääs“
SS Äjaptsasr. ssriLStiíi?'ezen decenlralisalio állal nem csak az üffvme- lékére A tnmvnn c 
net gyorsittassék de egyúttal a nyilvánkönyvek kélyén egész héten át feket^zálzlrfkC hl
hetőkké^ k®zonsegre néz''e hozzáfér- kitűzve. Az istenitiszteleten az iparos és'föld- 
hetökké vájjanak, teljesen jogosultnak tartjuk, míves osztály fáklyákkal környéké a ravatalt 

Modoson a mertekhitelesitő hivatal s a nők gvászöltflzeihpn ipjJnipt ravatalt 
megszűnt, megszűnt magából, mert nem volt áj tatosság tartama alatt a boltok minízárva 
mit hitelesítem es így az ott lévő hitelesítő voltak. Az izraelita hitközség február 6 Jkán

* SZÓraz kenyerre valót sem tudta vasárnap tartotta meg saját imaházában a gyász­
megszerezni, ismét eleven tanulsága annak, j islenitiszteletet.

ü fog

Aagy-Szt.-Miklóson azon fáradoznak, 
hogy az ottani járásbíróság telekkönyvi ható­
sággal felruháztassék,

esz-
amaA gazdasági egyesületek sokkal inkább 

hivatottak véleményt adni az ország anyagi 
kérdésében, mint a megyei közgyűlések; s ha 
e tekintetben

!
i

az országos gazdasági egyesület 
megtette kötelességét, tegyék meg azt a vi- 
deki egyletek is. Bizonyos, hogy az igy ki- 
fejtemlo közvéleménye az ország nagy gazda 
közönségének nem maradna hatástalan. Itt az 
alkalom, hogy a bank- és vámterület kérdé­
sében a gazd. egyletek legközelebb nyilat­
kozzanak. J

em-

issz Á. tó Szomszédaink e részben minden eszközt 
megragadnak, és az ő szempontjukból helye­
sen, hogy érdekeiknek a közvéleményben tá- 
maszt keressenek. Mi sem hallgathatunk, mert 
a hallgatás egy lenne az önmegadással, saját 
érdekeink elejtésével. J

.lo-
áii-»-”IdÖel5ttinek "eveztem e törvényt és ez 
állításomat igazolni is akarom.“

»A kamatszabadság magasra fejlett álla-

.
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általi elnyeletés közt kellene választania, bizonyosan 
I ez utóbbit választanám. Csak hogy én azt hiszem, mi- 

f. kir. törvényszéknél f. é. február 9-én j szerjnt ez m(tg messze van.
TÖRVÉNYTEREM.— Halálozás. A becsületessége s velős tési terv a legügyesebben hímzőnek is egy

magyar kedélyességéről vidékünkön szélesebb | egész havi munkálkodását is igénybe vette
körben is ismert Mihálovits Miklós ga- 1 volnn. A kereskedő mégis megfelelt a meg-
bonakereskedö, s a tör.-becsei takarékpénztár bizásnak és a kiszabott időre pontosan elké- „ . . , . „
rnásodigazgatója, hosszas sorvasztó betegség sziitette a szalagokat, — mert 16 leány, 2—2 Előadó: SZTANKOVT1S GYÖRGY, ír. tsze i no. j mindjárt raa am arra, mi e ybzer, a e^ubb IS, <je 
után február 6-án Török-Becsén elhunyt. A órában egyik fele felváltván a másikat, szün- 3903. sz. p. 1875. — Molnár János felperesnek, Prandell mégis okvet enu e og -o>et ezni. kerdé a
boldogult mint nemzetőrkapitány tett szoígáia- telenni dolgozott rajta s 22 óra alatt el is í Pál alperes ellen, 160 ftnyi töke és jár. iránti pere.
lókat szabadságharczunk ideje alatt, s az azóta készité a diszes müvet, 
váltakozott minden körülmények között híven 
megőrizte hazafias lelküietét. "Temetése a kö­
zönség nagy részvéte mellett február 8-dikán 
ment végbe. Nyugodjék békében!

— Megelégedéssel értesülünk, hogy 
városi rendőrségünk részéről szigorú intéz­
kedés tétetett a csavargó kutyák elfoga- 
tására s esetleg kiirtására. Tekintve a nagy 
szerencsétlenséget, melyet az ily kószáló ebek 
okozhatnak, nemcsak méltányoljuk a más vá­
rosok példájára tett ezen rendőri intézkedést, 
hanem a közönségtől is elvárjuk, hogy 
a hatóság óvó rendszabályait kész­
séggel teljesitendi.

— Cselédrendszerünk nemsokára életbe 
lép. A városi főkapitány úr által kidolgozott 
s közgyűlésiig elfogadott cseléd-rendszabályzat 
már le van a német és szerb nyelvre is for­
dítva s legközelebb ki fog nyomatni és cseléd­
könyvecskékbe köttetni. A városunk területén 
szolgáló összes cselédek újra iratnak össze s 
mindegyik ellátandó lesz az uj rendszabály- 
zatot tartalmazó cselédkönyvecskével. Vaiahára 
tehát cselédügyünkön is segítve lesz; s ezzel 
sok bajnak s kellemetlenségnek vétetik eleje.

— Ismét pénzintézeti defraudatió.
Becsben nagy izgalmat s desperatiót idéz elő 
az ottani hitelintézet prágai fiókjának esete, 
melynek elöljárói rögtön felfüggesztettek. Egy 
Becsből érkezett eredeti távirat jelenti, hogy 
az intézet egyik igazgatója eltűnt, egy másik 
pedig deliriumban van. A számadások meg­
vizsgálása nagyon nehéz dolog!

* Közügyeinkröl, az alkotmányos kor­
szak első tiz éves cyclusa végén, irta Farkas 
Odón, — Ily czimü röpirat jelent meg Buda­
pesten, mely jól Írott, érdekes mű. Szerző 
szemlét tart tiz év alatt viselt dolgainkon, 
nemzetiség biztosításában, valamint az anyagi 
haladás erőteljes előmozdításában látja a leg­
közelebbi jövő feladatát.

I

A n.-becskereki e. 
nyilvános ülésben következő per előadatott: — No, akkor nem látom át, miért vonakodnaki

minister.
Deák percznyi hallgatás után igy szólt:
— Exczellentiád bizonyosan jó keresztény és re­

méli, hogy az égbe juthat. Mégis kétkedni bátorkodom 
hogy azért exczellentiád örömestebb menne oda ma 
mint holnap.

Adomák Deák életéből.
A torontalinegyei takarék- és hitelbank 

1876. évi január havi

F o r g a 1 o m - k i m u t a t á s a.
I. Takarék-pénztári betételek.

Állása 1875. évi deczember végével . ft. 384435"13 
Betételek 1876. évi január hóban . . ft.

összesen ft. 39552404 
Visszafizetések 1876. január hóban . ft. 10867-21 
Állása 1876. január végével .

II. Folyó számlái üzlet.
Tevőleges egyenleg 1875. decz. végével ft. 22255-95 
Kiadatott 1876. január hóban . . . . ft.

összesen ft.
Bevételek 1876. január hóban . . . ft.
Tevőleges egyenleg 1876. jan. végével ft.

III. Betéti levelek.
Állása 1875. deczember végével . . . ft.
Betételek 1876. januar hóban . . . . ft.

összesen ft.
Visszafizetések 1876. január hóban . . ft.
Állása 1876. január végével . .

IV. Leszámítolási üzlet.
a) Bankváltók.

A tárcza állása 1875. deczember végével ft. 393408-80 
Leszámitoltatott 1876. január hóban . ft. 111997 48

összesen ft. 505406-28 |
Visszafizettetett 1876. január hóban . ft. 124238 91
A tárcza állása 1876. január végével . ft. 381167-37

b) Hitelegyleti váltók.
A tárcza állása 1875. deczember végével ft. 
Leszámitoltatott 1876. január hóban . ft.

összesen ft. 40872-— 
Visszafizettetett 1876. január hóban . ft. 3210.—
A tárcza állása 1876. január végével . ft. 37662-—

V. Előlegezések. 
a) Értékpapírokra.

Állása 1875. deczember végével . .
Kiadatott 1876. január hóban . .

Deákról mondják, hogy midőn említek előtte a 
hírlapok azon hírét, miszerint Hevesmegye főispánjává 
Visontai Kovách László — az országgyűlés derék ház- 

— lenne kinevezendő: a jelöltet következő gya- Nem régiben vidor társaság volt Deá k nál együtt 
A komoly vitákat pattogó élezek, tréfás adomák váltak 
föl. Egyik szó a másikat hozta; a többi közt kérdi 
valaki, hogy vájjon a lapokban hébe-korba

nagya 
nus bókkal vígasztala:

11088-91 — Ne boszankodjál Laczi: hisz tudod, hogy azok 
a journalisták kitalálnak mindent, a mivel a kormányt 
kompromittálhatják.

megjelenő
Deak-adomak mind csakugyan Deáktól valók-e?

. . ft. 384656-83 Mire Deák mosolyogva jegyzé meg, hogy ö egy­
némely Deák adómához ép olyan rokonságban áll, mim 
a budai keserű-vizhez, mely szintén „Deák-viznek* 
neveztetik: pedig ő se nem tulajdonosa, se pedig hasz­
nálatára nem vágyódik.

Deákhoz folyvást sok levelet és kérvényt intéz­
tek mindenfelől. Ezek között igen naivak is fordul-

465.25
22721-20

535-30 tak elő.
Nem rég egy ember a végett folyamodott hozzá, 

j hogy ismeretes befolyásánál fogva eszközölje ki a kor-
22185-90

23500-— Deák többször megrótta azt az egy időben náln,,^ 
nagyon elharapódzott szokást, melyet sokan 
nosság előtt is kicsinyitett keresztnevükön 
az embereket.

Egyszer egy vidéki arfi volt nála, ki 
csak Eötvös Pepit és Kemény Zsigát emlegette.

Az öreg úr csak hallgatott. De 
valaki azt kérdi, hogy mit adnak a színházban, 
megszólal:

mánvnál, mikép ő legalább ha csak egyszer is —
—7------- | nyerhessen a lutrin.
23700-—

5400-—
a nvilvá-

emlegettékEgykor meg egy a mexikói udvarnál szolgált 
szakácsnő kereste föl, hogy tartson mellette be- 

j szédet a képviselőházban, Mexicóban hátramaradt 
j bérét fizettesse ki a ministeriumnál.

. . ft. 18300-—
mindig

egyszer midőn 
csakA königgrätzi csata után Deák, kit a király 

Béesbe hivott, itt nem kerülheté ki a találkozást Bel- 
credi ministerrel.

Beleredi nagy feneket kerekített beszédjének; 
azután végre kisütötte sajátképeni szándékát, s Deák 
bölcs tanácsát kérvén ki magának, következő szavakkal 
fordult feléje:

Un jól tudja, hogy az idén már volt egy terje­
delmes ujonezozás Magyarországon. Mit gondol, 
lehetne-e az idén egy második ujonezozást is elren­
delni ?

Hunyady Laczit a Jancsi fiát.

38042-—
2830-—

Palfy Mór kormányzó egy lapszerkesztőt két 
Ízben bezáratott, hanem mindenfelé azt beszélte, hogy 
ő azt a szerkesztőt, egyénisége miatt mennyire szereti, 
— Szereti ám — mondta Deák — de csak úgy, mint
a madarat — kalitkában.nem

24866-—
2464-— A 65-diki országgyűlés elején valami alkalomból 

a képviselőket egyenként hívták föl, s azok kilépve az 
elnöki szék elé járultak. — Kuba — olvassa a jegyző. 
Egy parányi kis ember lépett ki. — Kubicza — 
olvassa utána a jegyző. — Boldog isten — mondja 
Deák — ha a Kuba ilyen piczi volt, mekkora lesz 
akkor Kubicza! — Az volt aztán a komikum, hogy 
Kubicza igen magas, szálas ember volt.

— Nem 1 — válaszolt Deák hidegen.
— S miért nem? — kérdé Belcredi hüledezve. 
— Mert nálunk Magyarországon az anyák 

évenkint csak egyszer szülnek — volt a klasz- 
szikai válasz.

összesen ft.
Visszafizettetett 1876. január hóban. . ft.
Állása 1876. január végével . . . . ft. 26006-—

b) Zálogokra.
Állása 1875. deczember végével . . . ft.
Kiadatott 1876. január hóban . . . ft.

összesen ft. 21031-45
Visszafizetett 1876. január hóban . . ft. 1008-75 
Állása 1876. január végével . . . . ft. 20022-70

ej Ingatlanokra.
Állása 1875. deczember végével . . . ft. 50881-61
Kiadatott 1876. január hóban . . . . ft.

összesen ft.
Visszafizettetett 1876. január hóban . ft.
Állása 1876. január végével .... ft!" 56140-03

VI. Pénz-forgalom.
Készpénz-egyenleg 1875. decz. végével ft. 9862-40
Bevételek 1876. január hóban . . . ft. 184312-07

összesen ft. 194174-47 
Kiadatott 1876. január hóban . . . . ft. 181522 33
Egyenleg 1876. január végével . . . ft. 12652.14

27330-.-
1324--s a

20065-20
966-25

* Hervadó virág hervadhatlan em­
lékére Deák Ferencznek. E felirat volt 
ama koszorú szalagján olvasható, melyet Cse- 
konics grófnő telt Deák koporsójára. E koszom 
a legdíszesebbek egyike volt, de a szalagnak 
érdekes története is van. Február 2-án

Deák Ferenczet egy vidéki ismerőse meglátogat­
ván, midőn kérdé az „öreg urat,“ hogv érzi magát, 
Deák joviális humorral azt felelte :

„Köszönöm, már jobban vagyok; csak egy bajom 
van, mit azonban sem orvos sem idő meg nem gyógyít 
— vénülök. “

1866. február havában egy liarminczas bizottság 
tárgyalta a fölirati javaslatot. E bizottságban 
Deák egyikét azon páratlan beszédeknek, melyek min­
dég az ellenfél szétmorzsolásával végződtek. Apponyi 
csaknem reszketve ült székén, s bámulatos rugékony- 
sága elhagyni látszott. — Félek, mondotta ekkor vissza­
nyerve önuralmát, — hogy gyönyörű csikóimnak, miket 
a koronázásra dressiroztattam, nem vehetem már hasz­
nukat.

8-42 tartottaa reg­
geli órákban kapta az Árvay és társa divat­
árus ezég a megrendelést, hogy készítse el a 
kérdéses koszom szalagjait gyöngvgyel és 
ezüsttel, gazdagon kirakva és kihimezve, mű­
vészi és igen nehéz terv szerint, arabeszkek- 
kel stb. feldíszítve, — oly kikötéssel azonban, 
hogy másnap reggeli nyolez órára teljesen 
készen legyenek. E batáridőt könnyű volt 
megszabni, de nehéz megtartani, mert a diszi-

50890.03 
750- —

Az ötvenes években egyszer valamelyik bécsi 
minister találkozott Deákkal.

A minister a magyarok szenvedőleges ellenállá­
sáról szólva, azon meggyőződésének adott kifejezést, 
hogy a számra nézve gyöngébb magyar előbb-utóbb is 
föl fog olvadni a művelt német népben.

— No én más véleményben vagvok — felelt 
Deák; — de ha a magyarnak a szláv vagy német elem

— Mire az akkori „Tigrispárt“ egyik kiváló 
tagja nevetve jegyzé meg: „Apponyiék addig kerül­
gették a tigriseket, mig az oroszlánra bukkantak.“

„N. H.“
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191. sz. polg. 1876. (17—3.1) Végre a perrendtartás 433 és 466. §§-hoz képest 
felhivatnak mindazok, a kik a lefoglalt javak iránt tulaj­
doni vagy más igényt, vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetni 
vélnek, hogy igénykereseieiket e hirdelvény közzétételének 
utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi he- 
jelenlvényeiket pedig az árverés kezdetéig, habár külön 
értesítést nem vettek is, ezen kir. telekkönyvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok az árverés folyamát nem gá­
tolván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasiltatni.

Jelen árverés foganatosításával Marianovich János, kir. 
bir. végrehajtó jelentéstétel kötelessége mellett megbizatik.

Kelt a n.-becskereki e. f. kir. törvényszék telekönyvi 
osztályának, 1876. évi január 5-én tarlóit ülésében.

Jelentés.
; A helybeli izrael. hitközség képviselőségének f. é.
j február 6-án kelt egyik határoznia folytan, vasárnap f. 
j ho 13-an, délelőtti 11 órakor, az izrael. imolában, el­

hunyt Deák Ferencz tiszteletére, ünnepélyes isteni 
szolgalat fog tartatni.

Az izrael. hitközségi elöljárósói.

Folyó hó 15-én huzatnak a

Hirdetmény.
A nagy-becskereki kir. törvényszék részéről köz­

hírré tétetik, hogy Zsivojnov Mladen nagy-becskereki ve­
gyeskereskedő ellen, annak saját kérelmére a csőd elren­
deltetvén, hitelezők üsszejövelelére 1876. évi márczius 
15., 16. és 17-ik napjai tűzetnek ki határidőül; ideigl. 
tömeggondnoknak Franz .1. nagy-becskereki kereskedő, 
perügyelönek pedig Krsztits János nagy-becskereki ügy­
véd neveztetik ki.

Felszólitattnak mindazok, kik a fennebbi csődtömeg­
ből bár milyjogcziinmel valamit követelnek, hogy kere­
setüket a csődtömeg ellen a fentkitüzött határidőre 
kir. törvényszéknél annál bizonyosabban adják be, mivel 
később beadott követeléseiknek hely nem fog adatni.

Kelt a nagy-becskereki e. f. kir. törvényszéknek 
1876. évi január 15-én tartott cs. üléséből.

(19-1.1)

MAGTAB HYEREMÉHT KÖLCSÖN
SORSJEGYEI

ezen

506. sz. b. v. k. 1876.

11. árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, miszerint a n -becskereki 

kir. törvényszék telekkönyvi osztályának 1875. évi 1462. sz. 
a. kelt végzésével a nagy-becskereki kir. kincstár urada­
lom reszere Grob Ágoston iulajdonáui felvett n.—becskereki 
416. és 2193. tjkönyvi számú ingatlanságokra nézve el­
rendelt első árverés sikertelen lévén, a második árverés 
f. é. február 17-ik napjára tűzetett ki.

Kell N.-Becskereken, 1876. évi január 18-án.

Marianovich János,
kir. bir. végrehajtó.

(18-3.1)

Várady Mihály,
o. é. 100,®3Mfr fi. adómentes 

főnyereménynyel.
Ilyen sorsjegyeket és azokról szóló eladási leveleket

(21-1.1)

Torontálmegyei takarék- és hitelbank.

kir. tszéki elnök.

7068. sz. 1875. (16—3.1)
Árverési hirdetmény.

A nagy-becskereki e. f. kir. törvényszék telekkönyvi 
osztálya részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Lapadat 
Márkó végrehajtató részére 30 ft. és járulékai kielégítése 
végett Milován Folyón végrehajtást szenvedettől lefoglalt 
a R.-Szárcsa községi 220. sz. tjkönyvben felvett házból 
alperest megillető s 300 ftra becsült jutaléknak tulajdon­
jogára úgy a tulajdonául felvett külsőségnek 560 ftra be­
csült felerészére nézve a bírói árverés elrendeltetvén, en­
nek r.-szárcsái községháznál leendő eszközlése végett 
első határidőül 1876. évi márczius 11-ik, szükség 
lében második határidőül april 11-ik napja, mindenkor 
délelőtti 10 órakor tüzelik ki azon kijelentéssel, hogy az 
első árverésnél a fennebb körülirt ingatlan javak csak a 
becsáron, vagy azon felül, a másodiknál azonban becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni kívánók tartoznak bánatpénz gyanánt 
az ingatlan becsértékének 10°/0-át az árverezőnél letenni, 
a többi árverési feltételek minden nap a hivatalos órák­
ban, a telekkönyvi hivatalban, az árverési határnapokon 
azonban a kiküldött végrehajtónál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyűn vagy annak kö­
zelében laknak, felszólittatnak, hogy "a vételár felosztása 
alkalmával képviseltetésuk végett ezen hatóság székhelyén 
lakó megbízottat rendeljenek, s annak nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be, mert ellenkező esetben a részükre 
Prolils Sándor ügyvéd személyében kinevezett gondnok 
áltat fognak képviseltetni. B

ajánl a

Jelentés.
127. sz. kig. 1876. Lakhely váltózlatás végett különféle bútorok, 

nemkülönben egy jó állapotban lévő zongora szabad 
kézből eladók.

Bővebb értekezés alólirottnái Eisen Städter S. és 
társ. kereskedésében kapható.

(3—6.5)

(12-32)
Pályázati hirdetmény.

Az üresedésbe jött Aurél háza községjegyzői állomás­
nak, választás utján leendő betöltésére f. é. február 28-ik 
napjának délelőtti 9 óráját tűztem ki; a pályázni kívánók 
ezzel felhivatnak, hogy a községi törvény, 83. §. értel­
mében felszerelt folyamodványaikat, a fenntebb érintett 
határnap előtt alulirt szolgabiróságnál nyújtsák be.

Ezen állomással következő javadalmazások vannak 
kapcsolva: évi fizetés 150 ft. o. é., utiátalány 20 ft., iro- 
daiatalany 20 ft., tiszta búza 22 hectoliter 14 liter, ta­
vaszi 14 hectoliter 76 liter, kemény tűzifa 4 méter, szalma 
8 meler, továbbá 2'/$ hold szántóföld, négy darab szar- 
vasmarhanak és 6 darab sertésnek a közlegelőn szabad 
tartass; további dijak egy folyamodványért 2 ft. egy köt­
vényért 20 kr., egy bizonyítványért 50 kr., marhajárl t 
ingyen, végre szabad lakás, két padolt szoba, egv konvh 
padlásnak felerésze 404 Dölből álló hátikért.

Kelt Cseneyen, 1876. évi január 2^-én

ese-

Eisner Emánuel.

Nádeladás
és

Szlatina-legelő bérbeadása.
Az écskai uradalomnál több 

zanként eladó. Továbbá több

• L

a
ezer kéve nád szá-

Ä r.1. ^ “ ö

dalim tiszltarlóségnál. Bővebb éíSkraés° 6r‘,l°r “
Deliimanics,

szolgabiró.
ugyanott.

A jószágigazgatóság.(20-3 1)

Felelős szerkesztő: Balás Frigyes. Főmunkatárs: Dr. Szentkláray Jenő. Nyomatott kiadd Pleitz Fér. Pál könyvnyomdájában Nagy-Becskereken.
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